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III. Рубежный контроль 

Часть 1  

 

Задание 1 

Выбрать все верные ответы и записать в таблицу. За верный ответ 1 балл.  

 

1.1. Укажите признаки гражданского общества:  

а) многообразие форм объединения граждан, организаций  

б) доступность государственных услуг  

в) тесная связь граждан и их объединений с государством  

г) частная и другие формы собственности  

д) единая государственная идеология 

 е) большой удельный вес в обществе среднего класса  

ж) развитое общественное сознание, опирающееся на систему нравственных 

ценностей  

 

1.2. Найдите в приведенном перечне обстоятельств, смягчающих наказание, 

те, которые характеризуют особенности субъекта преступления:  

а) совершение преступления в результате принуждения  

б) несовершеннолетие виновного 

в) наличие у виновного малолетних детей  

г) явка с повинной  

д) совершение преступления впервые и небольшой тяжести 

е) оказание помощи потерпевшему сразу после совершения преступления  

ж) беременность лица, совершившего преступление  

з) помощь в раскрытии преступления  

и) совершение преступления по мотиву сострадания 

 

1.3. Выберите из списка большие социальные группы:  

а) семья  

б) сословия  

в) общественные классы  

г) этнические общности  

д) школьный класс  

 

1.4. Какие самостоятельные государственные единицы являются по 

Конституции РФ субъектами федерации?  

а) автономная область  

б) столицы республик  

в) Екатеринбург  

г) Москва  

 

1.5. Основными видами административных наказаний является:  
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а) штраф  

б) конфискация орудия или предмета правонарушения  

в) лишение государственных наград  

г) лишение свободы  

 

1.6. Основанием для выделения «страт» в социальной иерархии являются:  

а) место рождения  

б) уровень образования  

в) разделение труда  

г) престиж профессии  

д) доступ к власти 

 е) размер доходов  

ж) уровень потребностей  

 

1.7. Мировой религией является: 

а) ислам  

б) православие  

в) индуизм  

г) буддизм  

д) шиизм  

 

1.8. Не преследует коммерческой выгоды культура:  

а) экранная  

б) народная 

в) элитарная  

г) массовая  

д) коммерческая 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 

        

 

 

Задание 2 

Установите верность или ложность утверждений («ДА» или «НЕТ») и 

занесите ответы таблицу  

 

2.1. Обыденные методы познания мира применяются на эмпирическом и 

теоретическом уровне.  

2.2. Социализация осуществляется преимущественно в детские и юношеские 

годы.  

2.3. Если форма правления в государстве определена как республика, то это 

означает, что источником власти является народ.  

2.4. Недемократические режимы имеют исключительно негативные 

социально-экономические последствия.  
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2.5. В сословном обществе главным отличием сословий является не разный 

уровень доходов, а разный объем прав и обязанностей.  

2.6. Маргинал – это исключительно бедный человек.  

2.7. Муж не имеет права без согласия жены возбуждать дело о расторжении 

брака во время беременности жены и в течение года после рождения ребенка. 

2.8. Земля признается общенародным достоянием, и поэтому не может быть 

передана в частную собственность физических и юридических лиц.  

2.9. Аграрные общества трансформируются в индустриальные в результате 

промышленной революции.  

2.10. Никколо Макиавелли, как и большинство крупнейших деятелей эпохи 

Возрождения, считал центральной ценностью человеческую жизнь. 

2.11. Организации и объединения, созданные без вмешательства властных 

органов, составляют организационную основу гражданского общества. 

2.12. Основными индикаторами экономического цикла являются повышение 

процентной ставки и рост валютного курса. 

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8 2.9 2.10 2.11 2.12 

            

 

Задание 3  

 

Задания 3.1,3.2 - 1 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 Что является лишним в следующих рядах? Выпишите это слово и 

обоснуйте свой выбор. (1 балл за каждую верную позицию, 1 балл за 

обоснование, максимум 12 баллов). 
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1. Португалия, Италия, Испания, Германия  

2. Понятие, восприятие, суждение, умозаключение 

3. Коалиция, конгломерат, консорциум, концерн 

4. Сенсуализм, рационализм, конвенционализм, бихевиоризм 

5. Комитет по делам молодежи администрации г. Ростов-на-Дону, Совет 

народных депутатов Батайска, Законодательное собрание Владимирской 

области, глава Лавровского сельского поселения 

6. Фьючерс, вексель, акция, депозитный сертификат, золотая монета 

 

Часть 2 

Задание 4.  

Вставьте вместо пропусков порядковые номера соответствующих слов из 

предложенного списка. Слова в списке даны в единственном числе, 

прилагательные – в форме мужского рода. Обратите внимание: в списке слов 

есть и такие, которые в тексте встречаться не должны! Ответ внесите в 

таблицу. Одно слово может быть использовано только один раз. (8 балов) 

 

Теоретически развитые концепции и доктрины _____(А) государства 

формировались в европейской политико-правовой мысли XVIII–XIX веков. 

Наиболее глубокое осмысление эта проблема получила в трудах великого 

немецкого философа _____(Б). Периодом реализации этой идеи на практике 

стал XX век. Господство _____(В) – это не только одна из признанных 

общечеловеческих ценностей, утверждающих гуманизм и справедливость в 

_____(Г) отношениях, но одновременно и эффективный _____(Д) 

инструмент обеспечения прав и свобод личности, поддержания мира между 

государствами, а также форма функционирования _____(Е) на практике. 

Это важное средство борьбы с тоталитаризмом, бюрократией, _____(Ж). 

Это понятие имеет свою историю, обстоятельные теоретические основы, 

но в современных условиях все более всеобъемлющей _____(З) и глобализации 

требует нового осмысления, особенно на региональном и глобальном уровне. 

Глобализация господства права приведет к юридическому закреплению идеи 

_____(И) культурно-цивилизационных систем, при котором ни одна из 

существующих мировоззренческих традиций на практике не должна 

претендовать на свою _____(К) исключительность. 
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Задание 5.  

Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу.  

1.1. Определите, какие из ниже перечисленных показателей характеризуют 

эффективное использование трудовых ресурсов в рыночной экономике 

а) наличие циклической безработицы; 

б) 100% занятость трудоспособного населения; 

в) наличие фрикционной безработицы; 

г) наличие структурной безработицы; 

д) 100% занятость населения  

1.2. Проявления хозяйственно-экономической функции семьи 

а) организация семейного отдыха 

б) социализация человека 

в) планирование семейного бюджета 

г) первичный социальный контроль 

д) ведение домашнего хозяйства 

е) формирование натуральных и финансовых резервов 

1.3. Назовите признаки, присущие только мажоритарной избирательной 

системе  

а) избирательный барьер  

б) голосование по партийным спискам 

в) общенациональный избирательный округ 

г) допускается выдвижение независимых кандидатов 

д) возможны два тура голосования 

е) одномандатные избирательные округа 

ж) в день голосования запрещается ведение агитации 

з) консервативная идеология 

1.4. К отраслям частного права относятся 

а) конституционное право; 

б) трудовое право; 

в) семейное право; 

г) финансовое право; 

д) гражданское право. 

1.5. Что характеризует общество как динамичную систему? 

а) наличие регулируемых общественных отношений 

б) сохранение связи человека с природой 
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в) наличие социальных институтов власти 

г) самоорганизация и саморазвитие 

1.6. Юридические основания прекращения трудового договора 

а) соглашение сторон  

б) изменение трудового законодательства 

в) истечение срока трудового договора 

г) заключение коллективного договора 

д) инициатива работодателя 

е) инициатива работника 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 

      

 

Задание 6. Установите верность или ложность утверждений («ДА» или 

«НЕТ») и занесите ответы в таблицу.  

1. Все правовые нормы одновременно являются и нормами морали 

2. Т. Гоббс исходит из того, что законы природы развивают у людей 

эгоистические потребности, которые ведут к «войне всех против всех». 

3. Наличие писаной конституции является основным отличительным 

признаком правового государства. 

4. В Западной Европе, США и России нуклеарные семьи составляют более 

70% семей. 

5. Основными индикаторами экономического цикла являются повышение 

процентной ставки и рост валютного курса 

6. Основными индикаторами экономического цикла являются повышение 

процентной ставки и рост валютного курса. 

7. Мировоззрение Античной эпохи мифологично. 

8. Организации и объединения, созданные без вмешательства властных 

органов составляют организационную основу гражданского общества 

9. Дивиденд по привилегированным акциям является фиксированным. 

10. Понятие «альтруизм» логичнее всего противостоит понятию «эгоизм». 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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